

西北政法大学报



Northwest University of Political Science and Law News

2017年5月31日出版

第137期(总第395期)

网址: <http://zfb.nwupl.cn>

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

教育部本科教学工作审核评估在我校顺利开展



杜超英 摄

本报讯 5月23日上午,我校本科教学工作审核评估专家见面会在长安校区图书馆一楼报告厅举行。专家组组长、中国政法大学校长黄进,专家组副组长、北京工业大学原党委书记孙崇正,专家组成员中南财经政法大学副校长刘仁山、内蒙古大学副校长张吉维,湖南师范大学副校长蒋新苗、武汉理工大学副校长康灿华、西南政法大学原副校长刘俊、华东政法大学副校长唐波、华中科技大学教育科学研究院院长张应强,专家组秘书、西安石油大学评估中心主任吴伟,专家组秘书、西安工业大学宣传部部长任慧英、中国西部高等教育评估中心主任项目管理员李珍艳出席会议。陕西省教育厅副厅长、省高等教育局副局长刘建林,陕西省教育厅高等教育处副处长何玉麒,中国西部高等教育评估中心副主任田博,我校全体校领导、校党委委员、校长助理、校学术委员会委员、本科教学指导委员会委员、本科教学督导专家成员、各学院(部)党政负责人、分管本科教学工作副校长、各学院(部)负责人参加会议。

校党委书记宋党代表学校致辞,他指出,本科教学审核评估,是我校本科教学工作的一次全面检查,是我校办学水平和综合实力的一次全面审视,也是对我校近年来本科教学工作的一次全面诊断。希望各位专家通过深度考察,为我校全面体检,把脉会诊,帮助我校进一步发现问题、找出差距、对症下药、开出良方。学校将全力配合专家组的工作,虚心听取专家意见和建议,以此次评估为新起点,认真学习贯彻习近平总书记在中国政法大学考察时的重要讲话精神,充分发挥审核评估的指导作用,进一步巩固人才培养中心地位,不断加强内涵建设,

黄进从“为什么、是什么、怎么办”三个方面介绍了专家组进校考察的工作任务、方式及要求。他指出,对西北政法大学进行本科教学审核评估,是学校自身建设发展的需要,是国家对公办高等教育的要求,也是国际上的通行做法。本科教学工作审核评估的重点在于“五个度”,即人才培养目标与实际培养效果的达成度、办学定位、人才培养目标与国家社会需求的实用度、教学质量对人才培养的保障度、教学和教学质量保障体系运行的有效度以及学生和用人单位对人才培养的满意度。他建议学校能以“平常心、正常态,学习心、开放态”应对本科教学工作审核评估,同时积极主动地做好组织、引导、服务等工作,配合评估专家做好考察活动。他表示,专家组将坚持全面考察、平等交流、独立判断的原则,本着对国家负责,对政府负责,对学校负责,为学校服务的态度来开展各项审核评估工作,做到客观真实,评价精准。

刘建林指出,陕西省高度重视本科教学工作审核评估,将审核评估作为全省高等教育的一项重点工作。顺利通过本科教学工作审核评估对学校发展具有重要意义,希望通过评估,进一步促进学校深化改革,推动自身建设,使学校各项工作再上新台阶。学校要以平常心应对审核评估工作,认真配合好专家组工作,实事求是,发现问题,研究问题,解决问题。省教育厅将全力支持专家做好本次审核评估工作,并在专家进校考察评估后,做好整改、定期检查与评估回访等工作。

校长贾宇作本科教学工作审核评估自评报告的补充汇报。他从学校发展历程和办学成就、办学定位和本

科人才培养工作成效、存在的问题与对策等三个方面介绍了学校的本科教学工作。他指出,在80年的发展历程中,西北政法大学努力为国家和陕西地方培养具有创新精神、实践能力和社会适应能力的应用型高素质人才。学校在师资队伍建设、专业综合改革、卓越法律人才培养、促进学生全面发展等方面取得了显著成效。在“十三五”期间,学校将进一步优化师资队伍,在保持和扩大学科专业特色和优势的基础上,对法学以外各学科专业按照分类分层次原则进行建设提升,并继续推进卓越法律人才培养工作,多措并举提升人才培养质量。

专家见面会结束后,本科教学工作审核评估正式展开。专家组先后走访了雁塔、长安两个校区的17个学院(部)和33个职能部门及研究中心共计70次。深度访谈校领导、部门负责人及教学管理人员30人次。听课看课35门,召开座谈会4场,实地考察4家用人单位及校外实习基地,调阅11个专业毕业论文1019份,13个专业试卷4069份。

5月26日下午,本科教学工作审核评估意见反馈会在长安校区图书馆一楼报告厅举行。专家组副组长孙崇正主持会议。

黄进对本次审核评估工作进行总结并代表专家组通报了初步意见。通过考察专家组认为,西北政法大学是一所具有光荣革命传统和丰厚文化底蕴的陕西省高水平建设大学;学校办学定位与培养目标明确;毕业生扎根西部,为区域经济社会发展和民主法治建设做出突出贡献;学校深化教育改革,不断提高育人质量;重视师资队伍建设,不断提高师资队伍建设水平;多措并举,促进学生发展成效突出;加强实践教学,积极开展社会服务。同时,专家组重点围绕学校师资队伍建设、教育教学改革、教学质量保障体系、实践教学和双创教育、国际交流合作等方面的问题提出意见和建议。专家组其他成员也逐一反馈了个人意见。

在听取专家组的反馈意见后,贾宇表示,我校将针对专家组提出的意见,全面梳理归类,认真分析问题产生的原因,逐条逐项制定切实有效的整改措施。他强调,全校上下要继续深入学习习近平总书记在中国政法大学考察时重要讲话精神,全面提高教育教学水平和人才培养质量,为国家、区域经济社会发展和法治建设培养大批高素质法治人才。

宋党指出,这次审核评估恰逢学校推进内涵建设、争创一流、建设高水平大学的关键时期,对推动学校全面深化改革与加快发展具有十分重要的意义。学校将以这次审核评估为契机和新的起点,切实提高教育教学水平和人才培养质量,努力使学校发展再上新台阶,为建成教学研究型的高水平大学而扎实工作。

刘建林认为,本次审核评估达到了“把脉”“开方子”的目的,学校应当切实抓好整改提高,持续推进内涵发展,全面提升学校治理现代化水平。陕西省教育厅将一如既往地支持西北政法大学的建设和发展,帮助学校解决发展中的实际困难,祝愿学校早日实现建成“法学特色鲜明、多学科协调发展的教学研究型高水平大学”的奋斗目标。

(党委宣传部 张俊)

2版

西北政法大学等五校“长安联盟”成立大会暨合作签约仪式

3版

学习习近平总书记关于法治人才培养重要论述笔谈

4版

第二十三届大学生校园文化艺术节校园歌手舞蹈大赛举行

导

读



杜超英 摄

我校首届博士学位授予仪式举行

许尔锋、王喆、杨正辉、王江获得法学博士学位

本报讯 5月21日下午,我校2016届博士学位授予仪式在长安校区校务楼报告厅举行。校党委书记宋党,校长、校学位评定委员会主席贾宇,校党委副书记赵健,副校长王麟,校学术委员会主任委员、资深教授赵馥洁以及校学位评定委员会委员、博士生导师、各法学院院长,校党办、宣传部、科研处、教务处、学工部、校友工作办等部门负责人,在读博士生和硕士研究生代表参加仪式。陕西省人大常委会党组副书记、副主任、博士生导师杨宗科应邀参加仪式。授予仪式由校学位办主任、研究生教育院院长、研工部部长王健主持。王麟宣读学校授予博士学位的决定。贾宇为博士生获得者依次颁发毕业证书和学位证书并拨流苏合影留念。

贾宇在校长寄语中指出,西北政法大学从事本科生教育59年,研究生教育38年,博士生教育5年,一代接一代走出校园的政法学子为国家法治文明建设作出了积极贡献。实践证明,我校以服务国家重大战略需求作为博士人才培养方向是正确的。他希望博士生毕业后,一要坚持问题导向,二要坚持求实创新,三要回馈母校,关注并帮助母校发展。

许尔锋代表毕业的首届博士生发言,他感谢母校西北政法大学和各位导师,表示今后将用所学的知识指导实践,在实践中验证学术,用实践来支撑理论研究,并祝愿母校发展得越来越好。

安东代表实务导师发言,他勉励毕业生多读经典,扎实基础,运用所学知识在各自岗位上为国家法治建设事业作出更多贡献。同时希望西北政法大学的博士研究生培养工作不断扩宽新视野,创造新成果,祝愿学校的人才培养和学术研究事业取得更大的成就。

汪世荣代表导师组发言,他希望博士生牢记校训,将毕业作为新的起点,再接再厉,并祝愿他们在今后的工作中取得更好的成绩。

学校于2012年获教育部批准实施服务国家特殊需求博士人才培养项目,翌年招收首批法学专业博士研究生。目前设有反恐怖主义法律问题研究、民族宗教法律问题研究、西北地区经济社会发展法律问题研究、西北地区对外开放法律问题研究、文化安全等5个研究方向。学校将以习近平总书记关于法治人才培养和法学学科体系建设的重要讲话精神为指导,不断总结经验,扎实做好博士研究生教育工作,坚持立德树人,为培养德法兼修的高素质法治人才作出新的贡献。

(研究生教育院、研工部)

我校师生学习贯彻习近平总书记考察中国政法大学时的重要讲话精神

本报讯 5月3日,习近平总书记考察中国政法大学并发表重要讲话。我校师生迅速响应,积极通过召开学习会、座谈会、主题班会等各种方式,及时进行传达学习,掀起了学习习近平总书记“五四”讲话精神的热潮。

召开专题学习会议

5月4日下午,校党委召开会议传达学习习近平总书记考察中国政法大学重要讲话精神。会议由校党委书记宋党主持,校党政领导、校长助理、各职能部门负责人参加。

宋党在领学习近平总书记重要讲话后指出,总书记的讲话思想深刻、内涵丰富、针对性强,具有很强的现实指导性。讲话对法治理论研究、高等法学教育、法学学科体系建设、法学实践教学、青年学生健康成长提出了明确要求和殷切期望,为学校开展法治理论研究,深化法治人才培养模式改革指明了方向。

召开青年教师和学生座谈会

5月4日下午,学校召开青年教师和学生座谈会,学习习近平总书记考察中国政法大学重要讲话。校长贾宇、校党委副书记赵健出席并讲话,校团委书记宋党主持,各学院团委书记、校学生会、社团联合会、国旗护卫队等学生组织代表共50余人参加。

贾宇在讲话中指出,习近平总书记的重要讲话是推进全面依法治国方略的重大举措,是对培养高素质法治人才的重要指引,是对政法院校师生的巨大鼓舞。我校作为中国共产党1937年在延安创立的陕北公学的传人,作为国家法治人才培养的重要基地和西北地区法学教育与研究的中心,在第一时间组织师生学习习近平总书记讲话,对于促进学校在全面依法治国的伟大事业中做出更大贡献,提升学校法治人才培养的质量和水平都具有重大意义。

赵健围绕学习贯彻习近平总书记讲话精神指出,要进一步坚定广大青年学生不忘初心跟党走的理想信念;要进一步加强实践育人,努力培养学生的家国情怀和社会责任;要进一步关心青年学生成长成才,教育引导青年学生牢记习近平总书记嘱托,激扬青春,奉献社会。

校党委中心组组织学习

5月19日下午,校党委中心组在长安校区图书馆一楼会议室召开扩大会议,学习习近平总书记在中国政法大学考察时的讲话精神。校党委中心组成员,各学院党委、机关党委、党总支书记,党委各职能部门负责人参加会议。集体学习由校党委书记宋党主持。



史和时代的发展方向,把握社会生活的主流和支流、现象和本质;要坚定理想信念,励志勤学奋斗,不忘初心,做有理想、有责任、有担当的新一代青年,为祖国和人民施展自己的才华,实现自己的人生价值,用一生来践行跟党走的崇高追求。

联合召开主题座谈会

5月15日,为了深入学习贯彻习近平主席在5月14日“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式的讲话以及在中国政法大学考察时做出的重要指示,我校丝绸之路区域合作与发展法律研究院和国际法研究中心在雁塔校区研究生综合楼丝绸之路研究院图书馆联合召开了以“面向‘一带一路’的中国法治创新、法学研究和法学教育”为主题的座谈会。

副校长、丝绸之路区域合作与发展法律研究院院长、国际法研究中心主任王瀚,科研处处长王政勋,高等教育研究所所长闫亚林,宣传部副部长戴鲲,国际交流合作处处长李长,刑事法学院院长冯卫国,民族宗教研究院副院长宋海彬,《中国社会科学报》驻陕西记者站站长陆航等二十多位专家学者受邀出席本次座谈会。国际法学院、丝绸之路区域合作与发展法律研究院的博硕研究生参加此次座谈。

国际法学院副教授张光领学了习主席两篇重要讲话的精神,与会者纷纷就面向“一带一路”的中国法学教育、法治创新和法学研究建言献策。将习主席的重要讲话精神与当代法学教育、科研工作的现实紧密结合,对今后相关工作的开展具有重要指导意义。

各学院积极召开主题班会

校团委组织各团支部开展以“学习总书记讲话,做合格共青团员”为主题的“一学一做”主题教育实践。各学院纷纷举行“一学一做”主题学习会和“不忘初心跟党走”主题团日活动,在活动中团员通过分享入团的经历,批评与自我批评、观看《入党第一课》影片等形式教育团员学



西法大报

本版责编: 张校
对: 赵玎玎

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xbzfbjb@126.com

有趣 有味 有生活

欢迎关注